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Villamos iszqpkotrógép érkezett 
a Szovjetunióból a Duna-Fekete-tenger 

csatornához
A Dana—Fekete-tenger csatorna csernavodal 2. sz. zsilip- 

építő munkatelepére a Szovjetunióból megérkezett az első nagy, 
teljesítőképességű villamos iszapkotró- A munkatelep szerelő- 
lakatosaí már'össze is állították a gépet. Az uj villamos iszap
kotró óránként 800 köbméter teljesítőképességű. Ennek segítsé
gével a 2. sz. munkátelep dolgozói jóval túlszárnyalják vállaló, 
sukat, • hogy .évi tervelőirányzatukat 11 hónap alatt befejezzék-

Hépi demokratikus.. 
rendsgerihak gondoskodik a dolgozók 

.egészségvédelméről' '

Ujabh győzelmekre a szocialista versenyben !

A szocialista társadalomban 
a legértékesebb tőke az ember. 
Ez a'nagyszerű sztálini elv hat
ja át az összes szocializmust 
építő népi demokráciák s így 
Népköztársaságunknak is min_ 

। den törvényét, a Párt és kormá
nyunk minden intézkedését.

Az üzemi dolgozók jólétének, 
munkafeltételei megjavításának 
újabb bizonyítéka a napokban 
megjelent munkaidőt csökkentő 
határozat. A nyolc óránál rövi- 
debb munkanap megállapításá
ról szóló határozat alapvető in
tézkedés a munkavédelem, — 
a dolgozók egészségének meg
védése terén-

A határozat előírja, hogy a 
munkafeltételek megjavítása 
érdekében, — a munkavédelmi 
szükségletek figyelembevételé
vel, — a nagybányai színesfém- 
kombinát, a kiskapusi, a dicső-- 
szentmártoni és a tordai fém- 
és vegyiipari munkásoknál, 
akik mérgezőhatásu és. az egész
ségre ártalmas vegyszerekkel 
dolgoznak, á napi munkaidőt 8 
óráról 6 órára kell leszállítani. 
A sztálinvárosi és ploesti fino
mítóban,, a konstáneai és Giur- 
gíu-i petróleumtelepéken, az 
aniuai szénbányának vízszintes 

• tárnáiban dolgozó öiunkások 
ugyancsak 6 órát dolgoznak. •

Igen jelentős könnyítést kap
tak az építésügyi és építő- 
anyagipari minisztériumhoz tar
tózó munkások. Hazánk törté
nelmében először találkozunk 
napi 2 órás munkaidőmegállapi- 
tással. A kesszonmunkásoknak, 
akik három és fél atmoszférá
nál magasabb légnyomás alatt 
dolgoznak, naponta mindössze 
két órát kell dolgozni ok. A ha
tározat ezután a 7 órás mun
kaidővel dolgozók egész töme
gét sorolja fel. Hét órát dolgoz
nak ezután a szénkéreg előállí
tásával foglalkozók, a fonóipar 
egyes munkacsoportjai, a nyom
daipari munkások és a külön- 
böző egészségügyi egységek or
vosai. Míg a radiológiai, rá
dium és röntgen terápiái labo
ratóriumok orvosainak, akik 
egészségükre ártalmas körülmé
nyek között vannak, naponta 
négy órát kell dolgozniok.

Ezek a munkaidőcsökkenté
sek, a határozat szakaszai, be
szédes bizonyítékai annak, ho
gyan gondoskodik a Párt és a 
kormány a legértékesebb tőké^

ről. az emberről. '
Mig az amerikai-angol impe

rialisták rablóhadjáratukban a 
baktériumtelepek szaporításával 
igyekeznek irtani az embertö
megeket és Jugoszlávia kény
szermunkatelepein tízezrek, 
pusztulnak el a kegyetlen bá
násmód és a rossz élelmezés kö
vetkeztében, — addig hazánkban 
és a népi demokráciák többi 
országában a szocialista akku
muláció növekedésével mind 
több üdülőhely, szülő- és gyer
mekotthon, szanatórium, kórház 
épül.

Népköztársaságunkban a 
munkakodex és számos más tör
vény, rendelet és határozat in
tézkedik arról, hogy az egész
ségre ártalmas munkahelyeket 
korszerűsítsék, szellőztetőkészü
lékeket szereljenek fel, az ilyen 
helyen dolgozók pedig naponta 
tejet kapjanak és előnybe ré
szesüljenek az üdültetéseknél-

Pártunk igazi, szabad hazát 
adott népünknek, amelyben 
építjük boldog, szocialista jö
vőnket. S ebbe az épitőmunká- 
ba hazánk valamennyi becsüle
tes dolgozója igyekszik bekap*  
Csolódui; =i;Népi demokratikus, 
rendszerünk becsüli és jutal
mazza azokat az erőfeszítésekét, 
amelyekét hazánk ^elvirágoz- 
fetásáéil, életünk megkönnyíté
séért, a szociálizmus építéséért 
kifejtünk- Egyike ezeknek a ju
talmazásoknak a napokban 
megjelent határozat. Éppen 
ezért a világ legfejlettebb tör
vénykezése, a szovjet munka
védelmi törvények nyomán ké
szült határozat váljék éles 
fegyverré minden dolgozó kezé
ben. Ezt a fegyvert azonban 
alaposan meg kell ismernünk és 
— a dolgozók jogait biztosító 
és kötelezettségeit szabályozó 
mnnkakodex-el együtt — min
denkor és minden esetben hasz
nálnunk kell, hogy megakadá
lyozzunk minden olyan kísérle
tet, amely azok helyes alkal
mazása ellen irányulna. A 
munkaidőt csökkentő határozat 
szerint minden üzem és válla
lat vezetőségének gondoskodnia 
kell arról, hogy a dolgozók 
egészségügyének és munkafel
tételeinek biztosításával állan
dósítsa a megszakítás nélküli 
munkafolyamatot, mert csak 
így teljesíthetik az ötéves terv 
hatalmas célkitűzéseit.

KÖZEL 500 TONNA FÜTÖ-. .got, f>5 kilogram ásvány- és 7 kiló—
ANYAGOT TAKARÍTOTTAK finomolajat takarítottak, meg 114 
MEG AZ ARADI MOZDONY- ezer 236 lej értékben.
VEZETŐK • . <

TOVÁBBTERJED A SZOCÍA-
Az aradi CFR rendezőpályaud- LISTA VERSENYMOZGALOM

var személyzete a szocialista ver-: ,;AZ • egeR£SI BÁNYÁSZOK - A kolozsvári. „VargaKatalin” 
senyek keretében jelentős síkére- KÖZÖTT 1 kötöttárugyár munkásai is eredmé-
két ért eh A mozdonyvezetők és .
fűtők között egyre többen alkal- Közel hét--százalékkal teljesítet-’ szakaszban. Ez főkép azoknál a 

= vmriet munkamódszere- ' tek többet vállalásaiknál az egere- munkásoknál észlelhető, akik ’ed-.maztak a szovjet munkamódszere si bányászok s mel. 5,700.000 lej dig normán alul dolgoztak. Túrós 
értékű, jóminőségü szénnel köszön- Rozália sikkötő például eddig 85 
tötték Pártunk évfordulóját. A aztékot teljét Kúdor^Erzsébet 
szociálista verseny élén Ciupea f^koto 106 ^ázalékrol .153 szaza- 
loan . csoportja halad. Május 8-án tokra javítottatermelését Elekes 
már október hónapra termelt. Más Vera pedig 105 százalékról .143 

-csoportok,-mint az Emst Jánosé, • szazatokra. .
vagy Bálint Györgyé júliusra J-er- a gyár munkásai a pártévfordutó 
melnek. Példájukra Dobrai. Dénes utáni uj egyéni és osztályokközöt- 

; Gog Grigore, Jurj loan és mások ti versenyt szerveztek. Ennek tu-' 
vállalásaik 25—68 százalékos tultel- lajdonitható, hogy-a „Varga' Káta- 

j. jesitését ' ajánlották fel. Az 1951. ...............  
évi terv tizenegy hónap alatti tel*

—i bányászok versenyt kötöttek. Az elmúlt ver-
tovább folytatják a versenyt. Újabb fényszakaszban az orsóosztály 110 

vezetők, valamint Hang Traila és 88: csoport és 51 egyéni szerződést százalékkal, a kötődé pedig-115 \
Lasc Ion fűtők 42,3 torma fűtőanya- kötötteto Május 10-ig'576- dolgozó százalékkal tűnt ki. , . ,

két. Gépeiket észszerűbben hasz
nálták ki, jól gondoskodtak kár- 
bantártásukrói.. Ezáltal az elmúlt 
hónapban 487,8 tonna fűtőanyagot, 
1268 kilogram ásványolajat és 135 
kilogram különleges olajat taka
rítottak meg, közéi másfélmillió 
lej értékben..

E nagyszerű eredmény elérésében 
különösképen á 230.262 számú moz- 
dony személyzete tűnt Rí. Bátrán,. jesi(ásé6rt az ~geresi
Teodor es Puia Gheorghe mozdony- „ , - ••

Az Ötliafalmi békeeqyé^mgnvért!
MAGASABB TERMÉSEREDMÉNNYEL 

HARCOLNAK A BÉKE ÜGYÉÉRT SZAÉOS- 
UJVAR ÉS ÖRDÖNGÖSFÜZES DÖLGÖ2jőI

. 1 - > “ - -............
SZAMOSUJVÁR. (Levelezőnktől.) Szamosujváron 

az I. kerületi békebizottság tagjai a Magyar Népi 
Szövetség helyi'Szervezetével karöltve az elmúlt na
pokban békegyülést tartottak. Az ülésen a békeharc 
megvédésének fontosságáról Pánís Gábor békebizott
sági tag beszélt előbb románul, máj d magyar nyelven. 
Az előadáson többszázan vettek részt

A rajon többi falvaiban is békegyülést tartottak, 
amelyeken a dolgozó földművesek nagy lelkesedés- , 
ser munkavállalásokat tettek a béke ügyének meg" 
védésére, ördöngösfüzesen. Lakatos Sándor MNSz- 
aktivista állandó felvilágosító és nevelőmunkát vé-: 
géz a falu dolgozói között. A békegyülésen ismertet
te a bekeivek aláírásának jelentőségét és beszámolt 
az ezzel kapcsolatosan lefolyt munkálatokról. Ezután 
a gyűlés résztvevői közűi többen hozzászólásra jelent
keztek. A hozzászólók gyűlöletüket fejezték ki _az 
amerikai-angol imperialisták ellen és Ígérték,- hogy 
ezután fokozottabb munkával harcolnak a béke 
ügyének megerősítéséért. Barabás András dolgozó 
földműves befejezésül kérte munkatársait, hogy igye
kezzenek minél nagyobb terméseredményt / elérni, 
mert ezzel is a béke ügyét szolgálják.

Kiss Endre

I Hírek a Szovjetunióból

kapcsolódott be a versenymozga- 
lomba.

SZÉP EREDMÉNYEKET
ÉRNEK EL - AZ EDDIG 
NORMA ALATT DOLGOZÓ 
MUNKÁSOK

nyesen dolgoznak az uj verseny- 

lin” kötöttárugyárban már ‘ eddig 
42 egyéni és három osztályközöttf

A GYERŐMONOSTORÍ DOLGOZÓK 
ÖNKÉNTES MUNKÁJUKKAL A BÉKÉT • 
’ ' ■ VÉDIK

.. GYERÖMONOSTOR. — (Levelezőnktől.) Az 
elmúlt napokban a gyérőmohöstóri .MNSz szerve
zet tagjai a béke jegyében béhegyülést. tartot
tak. Az előadáson, Bogdán István, a Magyar 
Népi' Szövetség helyi szervezetének elnöke rá
mutatott arra a feladatra, amelyet minden 
MNSz-tagnak tennie kell a béke ügyének Jneg- 
védéséért. ■ ■ •

■ Nem elegendő az, mondotta, — hogy 
mindannyian aláírtuk a békeiveket. Ahhoz, hogy 
a békét továbbra is megtarthassuk, napróLnapra 
fokoznunk kell munkánkat '

A gyűlésen önkéntes munkavállalások hang
zottak el. így például Sinkó András fiuka, Tö
rökFerenc mészáros. Kovács János Imre, Bog
dán Ferenc B. és még sokan mások, egyöntetűen 
vállalták, hogy önkéntes munkával lepadolják a 
-MNSz'székházának gyüléstermét Ezt a-munkát 
végre is hajtották és■ ennek során a MNSz helyi 
szervezete mintegy 20 ezer lejt takarított meg.

Az aláírásgyűjtések során Kovács János, 
Kovács ’ István, Imre András és Bogdán András 

.utcafelelősök tűntek ki felvilágosító munká
jukkal. Imre István

8 százalékkal Javították a minőséget április hónapban a kolozsvári 
állami porcelángyár dolgozói. A korongozó osztály minőségi ellenőrei 
még egyszer átvizsgálnak minden darabol, hogy ne küldjenek selej- 

tr« rrm zz cgcttümmcncékhcz.

NAGY ÉPÍTKEZÉSI MUN
KÁLATOK LENINGRÁDBAN

Leningrádban nagy építkezések. 
folynak. Ezek a munkálatok beszé
desen bizonyítják a szovjet kor
mány állandó gondoskodását a dol
gozók életfeltételeinek megjavítá
sáról. A lakóházak rendbehozásával 
és építésével egyidejűleg Lenin*  
grádban egész tereket és utcákat 
alak!Innak át. Jelenleg több körút 
újjáépítésével kapcsolatban hatal
mas munkálatok folynak. A város 
főuljún gáz- és villanyszerelők, 
vakolók és más munkások dolgoz
nak.

A Sztúlín-körnton is nagy mun
kálatok kezdődtek. Ez év nyarán az 
épületek homlokzatának többségét 
teljesen újjáépítik és kldiazitlk. 
Ezen a körúton körülbelül har
minc többemeletes ingatlan építése 
folyik. A Ny«V«zklJ-körut újjáépí
tésén is dolgoznak. A járdák szé
lessége megkétszereződik és eléri a 
nyolc métert.

NÖVEKSZIK AZ ÁLLATTE
NYÉSZTŐ TELEPEK VILLA
MOSÍTÁSA

A Vitebszk vidékén levő „Me- 
jevo" szovhózban gépesítették 
azokat a fontos munkafolyamato
kat, amelyek a mezőgazdálkodás
ban, az állattenyésztő telepeken és 
a gazdaság mcllékágazatalban sok 
munkát igényeltek. A „Mejevo” 
szovhózban jelenleg körülbelül 50 
villanymotor működik. Az állatte
nyésztő telepeken az állatok ön
működő Itatóvályuit olyan vlzszin- 
vattyns készülékkel látják cl, ame
lyet egy ember kezelhet. így 12 
munkás szabadult fel a vfzhordás 
atol. Villamosították a takarmány*  
előkészítő gépeket is. Az olajos po
gácsák felnprltása munkafolyama
tának gépesítése révén 8 ember 
szabadult fel ennek a munkának 
a végzése alől és Igy a szovhóz 
évente körülbelül 50 ezer rubelt ta
karít meg. Ezenkívül a gépesítés 
lehetővé teszi, hogy minden 
napban czv tonna takarmányt ta- 
krir't'ena’r mez Mn<r 3 szovhóz*  

bán előkészületek folynak’ á csép- 
lés gépesítésére. .

Ugyancsak teljesen gépesítették 
a szovhóz építkezési munkálatait. 
Ez. 10 százalékkal csökkenti ezek
nek a munkálatoknak költségeit és 
tíz meg y? embert szabadit fel az 
ilyen mi,W<álatok alól, aminek kö
vetkeztében ezek az emberek más 
munkaterületeken végezhetnek 
építő munkát.

MESTERSÉGES ESŐT ELŐ
IDÉZŐ BERENDEZÉSEKET 
ÉPÍTENEK GEORGIÁBAN

Georgiában megkezdték a tea*  
ültetvényeket- öntöző mesterséges 
esőt előidéző berendezések kipró
bálását. A készülékeket különlescs 
vtzvez.etö csöveken látják cl vízzel, 
amelybe a vizet 2—4 atmoszféra 
nyomával szivattyúzzák. Etekre a 
készülékekre vltszóró fejeket sze
reltek; ezek a fejek óriást perme
tezőkhöz hasonlítanak, amelyek 

minden Irányban vizet stómak. A' 
nagyobb tcaűltetvényekcn hosszú 
vízszóró fejekkel ellátott készülé
keket próbálnak kl.



A néptömegek nyomására

Az indiai és pakisztáni kormány megtagadta a katonai 

segélynyújtást az imperialistáknak a koreai háborúhoz

'A népek harcolnak 
a békepakinm megkötéséért

VARSÓ. — (Agerpres.) Pietro bergi ifjúmunkások értekezletet
Nenni, a Béke Világtanácsának ' - ■ 'T ‘
alelnöke beszédet intézett a

UJ-DELHL — (Agerpres.) Az 
„United Press" jelenti, hogy az 
amerikai kormány kéréssel for2 
dúlt az indiai és pakisztáni kor
mányhoz, hogy katonai segítsé
get kérjen tőlük a koreai nép 
ellen folyó harcra.

A „Francé Presse" jelentess 
szerint a Nehru-kormány visz- 
szautasitotta az Egyesült Álla-

mok kérését. Az ^Indlan-News 
Chronicle", indiai konzervatív 
újság, fantasztikusnak és lehe
tetlennek tartja az amerikai kor
mány kérését. Az indiai lap ez- 
z.?l kapcsolatban a következőket 
írja: „Soha nem fogunk harcol
ni a kínaiak ellen, akik bará
taink." . t

A pakisztáni kormány, tekip-

tettel arra, hogy a néptömegek 
nagy rokonszenvvel kisérik a 
hős koreai nép szabadságharcát, 
— visszautasította az amerikai 
kormány kérését, hogy katonai 
segítséget nyújtson az imperia
listák koreai agresszív tervei
hez.

.varsói rádión keresztül Len
gyelország népéhez a békenép
szavazás megkezdésével kapcso- 
latban-

Sikert kívánok a lengyel 
népnek az orszá-os népszava
záshoz — mondotta Nenni. — A

tartanak Nyugat-Németország 
ujrafegyverzése ellen. A válla
latoknál és az üzemekben folya. 
maiban van a küldöttek meg. 
választása az értekezletre. A ta.
nácskozás célja, hogy kidolgoz
zák a német ifjúság akció, 
programját a háborúra uszító

1 amerikai és angol imperialisták
jelenlegi körülmények között az ■ elleni harcban és a bonni kor- 
öthatalmi békeegyezmény meg- mány militarista politikája el

len.kötése az egyetlen kivezető ut 
abból a helyzetből, amelybe az 
emberiség az imperialisták hibá

Amerikai szenátor javaslata 
a koreai háboris megszüntetésére

jából került-"
SANGHAJ. — (Agerpres.) A 

.vietnámi néphadsereg parancs
noksága a napokban értekezle
tet tartott, amelyen Vo Nguen 
Ziap tábornok, a vietnámi nép
hadsereg főparancsnoka és még

WASHINGTON. (Ager_
prés.) Á Koreából érkező hírek
kel kapcsolatban, amelyek sze
rint a néphadsereg és a kínai 
önkéntesek uj offenzívat kezd-

A Koreára korlátozott háború 
éppen olyan, mint a lappangó 
tűz, súlyos veszélyt jelent., 
amely bármelyik percben világ- , 
égéshez vezethet. Észak- és Dél-

tek, Johnson amerikai szenátor Koreában, a kínaiak és az 
javaslatot terjesztett a szenátus Egyesült Nemzetek összesen

fenyegetés és félelem nélkül sza
badon dönthessenek saját kor- 
mányformájuk és életformájuk 
felől. Az amerikai nép hagyo
mányos politikája és óhaja az 
igazságos és tartós béke. Mivel 
sohasem késő, hogy a békesze
rető népek komoly erőfeszítést ,

100 katonai személy aláírta a 
Béke Világtanácsa felhívását.

elé. Indítványozta, hogy Korea- több mint egymillió embert ve- _
bán szüntessék meg a tüzelést . szitettek és egyetlen eredmény tegyenek az emberek értelem

Vo Nguen Ziap ebből az alka
lomból beszédet tartott ég többi 
közt ezeket mondotta:

„A vietnami nép és a hadse
reg azért harcol a faancia im
perialisták és az amerikai inter
vencióm sták ellen, hogy felsza
badítsa hazáját A mi ellenállá-

VARSÓ. — (Agerpres.) A len
gyel békevédelmi bizottság hl. 
vatalos jelentése szerint május 
17—20. között .az öthátalmi bé
kepaktum megkötését követelő 
aláirásgyüjtési_kampány során 
15 millió 389.715 aláírást gyűj
töttek-

PERING. — (Agerpres.) Ki. 
naí jelentések szerint a Mongol 
Népköztársaság lakóinak 62.2 
százaléka irta alá eddig a béke
paktum megkötését követelő fel
hívást, A Mongol Népköztársa
ság egyes tartományaiban, a la
kosság 75 százaléka irta alá ed
dig a felhívást.

BECS. — (Agerpres.) Az

és kössenek fegyverszünetet, 
amely junius 25_én lépjen ér
vénybe. A szenátor egyben in
dítványozta, hogy junius 25-ig 
az Egyesült Nemzetek csapatai 
vonuljanak vissza a 38. széles
ségi foktól délre, az észgkko- 
reai és' a kínai csapatok pedig 
a 38. szélességi foktól északra-

A szenátor javaslatában egye
bek közt a következőket irja:

„Valóságos őrültség és száza
dunk embereihez méltatlan cse
lekedet lenne eltűrni,. hogy a 
civilizáció egy harmadik világ
háborúban elpusztuljon. A ko
reai háború olyan viszály jelle
gét ölti, amely kimerüléshez és

a koreai népet sújtó leirhatat- J . .----- _
lan nyomor, Egyes, eddig nem dályozására, a szenátus javasol-

VVg»,Y CLLcJcí VLU \ VX ^VXvXLL • , 1 /•
nélküli pusztításának । megaka- harcunk ©gy részé a békeért

■. és a demokráciáért folyó harc
ja az ENSz-nek, hogy intézzenhasznált fegyverek óriási mér- ■ . —

tőkben tökéletesedtek, ezek a felhívást a Koreában harcoló
fegyverek elképzelhetetlen ha- összes . nemzetekhez és csopor

tokhoz. . Szólítsa fel őket, hogytóerővel halált és pusztítást ter
jeszthetnek. További embermil-

nak."
Az értekezleten elhatározták, 

hogy megkezdik a Béke Világ- 
tanácsának felhívására az alá
írásgyűjtést a néphadsereg kö-1951. junius 25-től kezdve, ko_ .

reai időszámítás szerint reggel » *
LIPCSE. — (Agerpres.) AHók lemészárlásával idővel a .

legyőzőitekre bizonytalan békét 4 órakor szüntessék meg a tűr . „
lehetne ugyan rákényszeríteni, zelést. Eddig a határidőig az . upesei. rádió jelenti: A nürn- 
de az amerikai nép hagyomá- Egyesült Nemzetek haderői vo; 
nyos tisztelettel és szeretettel nuljanak vissza a 38. szélességi 
viseltetik a kínai nép iránt. Az -fok déli pontjáig, a szembenálló
amerikai nép már régen belát- erők pedig a 38. szélességi fok 
ta a Monroe_elv bölcsességét, északi pontjáig. 1951. december
amely kimondotta; „Ázsia az 30_ig kicserélik az összes koreai 
ázsiaiaké." Az amerikai nép po- hadifoglyokat- Az összes nem
litikája már régóta abban áll, 
hogy egyetlen nemzetre sem

koreai katonai és polgári sze-
mélyek, a diplomáciai megbí
zottak kivételével, addig az idő-, , . szabad rákényszeríteni más né- zottak kivételével, addig az idő-

• eredménytelenseghez, valamint ' pék kormányformáját és a né- pontig, elhagyják Észak- és 
a fajgyűlölethez vezet. pekre kell bízni, hogy minden Dél-Koreát." • . ......

AZ ÁREMELKEDÉSEK KÖVETKEZTÉBEN AZ 
ANGOL DOLGOZOK SZAMOS ÉLELMICÍKKET 

. KÉPTELENEK BESZEREZNI '

A SPANYOL NÉP FOLYTATJA HARCÁT ■ 
.. A FRANCO-FÉLE FASISZTA URALOM

osztrák békevédelmi bizottság 
közli, hogy május 19-ig Ausztria 
területén 629.833 személy irta 
alá a Béke Viiágtanácsa haté- 
vMatái

PÁRIZS. (Agerpres.) A 
„Liberation" cimü lap jelentése 
szerint Szajna-megyében eddig 
4 millió személy irta alá az öt
hatalmi békepaktum megköté
sét követelő felhívást,'

-. 1. koreoi hadihelyief : :
FEN JAN.'

koreai néphadsereg főparancs- , 
noksága jeléüti május 21-én: A

(Agerpres-) A ÚJABB GYŐZELMEKET 
ÉRT EL A KOREAI NÉP-
HADSEREG

néphadsereg egységei szorosan TOKIÓ. — (Agerpres.) A 
együttműködve a kínai önkén- „Francé Presse" jelentése sze- 
tes kötelékekkel, a 38. szélessé- rint az imperialista intervencióstes kötelékekkel, a 38. szélessé
gi Övtől délre, a front több sza- ——
kaszán súlyos csapásokat mértek ga következtében déli irányban 
az amerikai-angol intervenciós, vonulnak vissza a Hongeson—

csapatok a néphadsereg nyomá-

csapatokra. A beérkezett jelenté- Kanonongi vonaltól, 
sek szerint a harcok során 4000 ■ George Galjean, a „Francé 

Presse" hírmagyarázója rámu-

LONDON. — (Agerpres.) Az angol sajtó részle
tesen foglalkozik a május 21-én életbe léptetett élel
miszer és ruházati cikkek áremelésével. • :

Az „Emplre-News” többi között ezeket irja: „Má- 
jus 21 az élelmiszer és ruházati cikkek áremelésének 
napja, az angol háziasszonyok számára fekete napot 
jelent”

A „Sunday Pretoriai” megállapítja, hogy nagyon 
sok dolgozó ezután képtelen lesz egész sor élelmiszert 
az árak magas volta miatt megvásárolni. A lap meg
állapítja, hogy ez év márciusa óta, több mint.300-féle 
fűszeráru árát emelték fel Angliában.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A „L'Humanité" 
jelentése szerint a spanyolországi fasiszta ható'

ellenséges katonát és tisztet, 
megöltek vagy megsebesítettek, 
mig 3121 hadifoglyot ejtettek.

A hadműveletek során a nép
hadsereg egységei a következő 
hadizsákmány birtokába jutót-ságok, a május 22_re szervezett sztrájktól ■ tartva

Cataloniában és más tartományokban több le- lak: Több mint 180 különböző 
tart.óztatást eszközöltek. A frankista hatóságok űrméretű ágyú, 70 gépfegyver, 
terrorja ellenére, a spanyol dolgozók folytatják 1500 fegyver, 30 rádióadó- és 
a harcot és előkészületeket tettek a tervbevett 
sztrájkra, . ... ' . _ /

Madridi jelentés szerint a spanyol főváros-
ban felhívást terjesztettek, amelyben felszólítot
ták a lakosságot, hogy május 22‘én tiltakozzék 
a drágaság ellen.

vevőkészülék, több mint 800 gép
jármű, közöttük 236 tehergép
kocsi hadianyagokkal megrakj- 
va. Huszonöt ellenséges tankot 
megsemmisítettek és 18 ellensé
ges repülőgépet lelőttek.

tatott arra, hogy a koreai nép
hadsereg és a kínai önkéntesek 
egységeinek a szombatról vasár
napra virradó éjszaka sikerült, 
az amerikai csapatok jobbszár
nyán behatolniok az ellenség 
vonalai mögé és Pungnamnitól 
északnyugatra állásaikat előre
tolni.

Almond tábornok, a 10. ame
rikai hadtest parancsnoka kije
lentette, hogy a néphadsereg és 
a kínai önkéntesek egységeinek 
sikerült áthatolniok az ameri
kai csapatok arc vonalán és hát
batámadást végrehajtani.

Az amerikai imperialisták hábo
rús előkészületeinek meggyorsítá
sával egyidejűleg a háborús gyúj
togatok balkáni rohamcsapaja, a 
fasiszta Tito-klikk is fokozza pro
vokációs tevékenységét, hogy-elő
készítse a talajt egy uj balkáni há
borús tűzfészek; lángralobbantásá- 
ra. Amerikai gazdái parancsainak 
szolgai végrehajtásával a Tito-ban- . 
da békeellenes, kém és provoká
ciós aknamunkája mind szélesebb 
tömegek előtt leplezödik le.

A Tito-bandának az imperialis
ták háborus terveiben az a szerep 
jutott, hogy . az imperialisták há
borús támaszpontjává építse ki 
Jugoszláviát s az országot egy ame
rikai vezetés alatt álló délkeleteu
rópai háborus tömb magjává te
gye; kémeket és terroristákat küld
jön a népi demokráciákba, ame
lyeknek határain a Tlto-prlbékek 
állandó fegyveres provokációkat 
hajtanak végre a nemzetközi fe
szültség fokozása érdekében,

A Tito-banda a fizetett briganti 
buzgalmával hajtja végre a Was
hingtonból kapott utasításokat. Az 
1951. évi jugoszláv költségvetésben 
a fegyverkezési kiadások még a 
Tito-banda megszépített számada- 

■ tál szerint is 70 százalékra rúgtak. 
1950 elején megkezdődtek az Im
perialisták részéröl a nyílt fegy
verszállítások a Tlto-kllkk számá
ra Az első ilyen szállítmányok 
Ausztria amerikai megszállást öve
zetéből érkeztek, ezeket pedig gyor
san követte a többi. 1950 végén

। A Tito-banda a Háborús gyújtogatok Zsoltijában
Washington hivatalosan közölte, 
hogy élelmiszereket szállít a titóis
ta fegyveres erők részére. 1951 áp
rilis 16-án pedig Truman a kon
gresszushoz intézett üzenetében be- 
jMen tette, hogy „nyersanyagokat 
és egyéb szállítmányokat küld Tltó- 
nak, a jugoszláv fegyveres erők 
szükségletének kielégítésére”. Nem 
sokkal ezután a „New-York Times” 
jelentette, hogy ,,a három nyugati 
hatalom közös bizottságot létesí
tett a Tito-klikk fegyverkérésének 
megvizsgálására.” Április végén a 
nyugati imperialista sajtó már 
egyre-másra közölte a híreket, ar
ról, hogy az USA, Anglia és Fran
ciaország fegyvereket szállít a Ti- 
to -bán dánok,

Jugoszlávia háborus támaszpont
tá történő kiépítése érdekében az. 
agyonsanyargatott, kíuzsorázott, 
éhező jugoszláv népet arra kény
szerítik fasiszta rabtartói, hogy 
sztratégial utakat és bctonerödltmé- 
nyekot építsen. A termőföldek 
egész sorát teszik tönkre, hogy re
pülőtereket építsenek, az adriai ki
kötőket kibővítik, hogy az. angol- 
amerikai hajóhad nagy egységei
nek befogadására alkalmasai te
gyék őket. Ugyanakkor — a was
hingtoni parancsoknak megfelelően 
— a Tito-banda egyre szorosabbra 
fűzi kapcsolatait a görög monarcho- 
faslsztákkal, a török militaristák

kal és a népellenes olasz De Gas- 
perj-kormánnyal. Az amerikai im
perialisták olyan háborus tömb 
összekovácsolásán fáradoznak, 
amely Ausztriától Jugoszlávián ke
resztül Görögországig, Olaszország
tól pedig Jugoszlávián és Görög
országon keresztül Törökországig 
terjedne.

így fest Tito „szocializmusa” a 
gyakorlatban. Szolgai alázat az 
amerikai bankvezérek és fegyver
gyárosok előtt, vad rágalomhadjá- 
rat a Szovjetunió ellen, sorozatos 
provokációk a népi demokráciák 
határain, féktelen fegyverkezési 
hajsza a háborus gyuj’togatók szol
gálatában, a dolgozók könyörtelen 
kizsákmányolása és elnyomása, vad 
terror a hazafiakkal szemben —éz 
a Tito-banda Igazi arca. Az impe
rialisták és megfizetett sajtójuk 
állandóan „Tito szocialista Jugosz
láviájáról” beszél, hogy meg
próbáljon port hinteni az egy
szerű emberek millióinak szemébe. 
De az egyszerű emberek milliód a 
tényekből Ítélnek. Már maga az a 
tény, hogy Churchill és Morgan 
Plilllios, Aiilee és Truman, Venizc- 
losa és Franco, a Wall Street Jour
nal és a Yen! Sabah egyforma lel
kesedéssel üdvözli Titót, elegendő 
ékesszólással beszél a belgrádi ha- 
talombltorlók rendszeréről. A leg
utóbb; hónapok eseményei pedig

még jobban megmutatták, mennyi
re gátlástalanul szolgálja ki impe
rialista urait a Tito-banda. A Ti
to-klikk nemcsak haditámaszpont
tá, hanem az amerikai és angol 
monopóliumok gyarmatává is teszi 
Jugoszláviát.

Az angol burzsoázia egyik veze
tő lapja, a londoni Times, március 
27-1 számában a Titóéknak adott 
különböző dollár- ég fontgyorsse
gélyeket mérlegre téve, megálla
pítja, hogy ezekért viszonzásul „Ju
goszlávia jelentősen megnövelt 
mennyiségű ólmot, rezet és egyéb 
fontos érceket szállít az amerikai 
nyersanyagraktárakba". A Tito- 
banda áruló, népellenes politikája 
következtében Jugoszlávia gazdasá
ga az amerikai nagytőke függvé
nyévé vált. Az olyan amerikai 
nagyvállalatok, mint például az 
Anaconda Copper Mining Co., a 
Fostcr Weller Corporation, a Con
tinental Supply Inc. stb. ma már Ju
goszláviában ténylegesen ellenőrzik 
a legfontosabb bányákat és üzeme
ket, így a bori, trepcsal, kaniki bá
nyát, a brodl és fiumei olajfinomí
tót, a muraköz! olajmezőket és sok 
más üzemet.

A tények világánál már az Impe
rialista lapok sem tudják eltitkolni 
a Tito-banda és nagytőkés megbí
zói kapcsolatainak valódi jellegét 
A londoni Times például arról Ír,

1
Hogy „jugoszláv szóvivők elismer
ték kötelezettségeiket a" kapitalista 
nyugattól kapott segítségért”, (Ti
mes, 1951 március 27.) Az amerikai 
„Newsweek” pedig egy külpoliti
kai helyzetképpel kapcsolatosan 
egészen világosan kimondja azt, 
amit a Tito-banda tajtékzó szájjal 
tagad: „Tito marshall balkáni meg- 
bizottaitól kezdve egészen a brit 
kémszolgálat londoni tisztjeiig a 
nyugati ügynökségek...” — írja a 
lap, amikor külpolitikai Informá
ciókra hivatkozik. (Newsweek, 1951 
márc. 20.) Ez azután világos beszéd: 
Tito és a brit kémszolgálat egy és 
ugyanazon a nevezőn, mint „nyu
gati” (érisd: amerikai) ügynökség.
A Tito-banda,hasztalan Igyekszik 

magát továbbra is álcázni. Az ál
arc, amelyet a Tájékoztató Iroda 
emlékezetes határozata letépett a 
belgrádi haramiák és kémek gyűlö
letei ábrázatáról, ma már rongyok
ká foszlott. Az egész békeszerető 
emberiség tudja, hogy a Tlto-kllkk 
bérgyilkosok és provokátorok fa
siszta bandája, a háborus gyujto- 
gatók mindenre elszánt ügynöksé
ge, a béke esküdt ellensége. Tudja 
ezt jól a megkinzott és elnyomott 
jugoszláv nép is, amely illegalitás
ban újjászületett Kominunísb’ 
Pártja vezetésével s az egész ha
ladó emberiség testvéri együttérzé
sére támaszkodva, harcol azért, 
hogy megsemmisítse a fasiszta 
zsarnokságot és ismét elfoglalhassa 
helyét a béke- és szabadíágszere'ő 
népek testvéri közösségében.



világosság

A falvak közli gyomirtási versenyben 
Hagycsány áll az élen Torda-rajonban

SZAMOSUJVÁR-RAJONBAN

Felvilágosító munkával nyújtsanak
TORDA. — (Tudósitónktól.) 

Torda-rajonban a gabonaveté
sek gyomlálását a szocialista 
szektorban már hetekkel ezelővt 

befejezték. „ ,
Az állami és kollektív gazda

ságok példáját követve, a,Tor- 
da-rajoni szegény- és közeppa" 
rasztok is versenyszerűen vég
zik a gyomirtást. Mind az álla
mi és kollektív gazdaságokban, 

, mind az egyénileg gazdálkodó 
dolgozó földművesek között a 
leglelkesebben a párttagok gon
dozzák vetésüket. A bőséges 
termékért folyó harcban példát 
mutatnak a dolgozó földműve
seknek. A falvak közötti gyom-; 
irtási versenyben a legszebb 
eredményt a nagycsány! sze
gény- és középparasztok érték 
el. Közel 2200 hektár gabonave-

test gyomláltak meg. A verseny
ben második helyen . Egerbegy 
dolgozó földművesei állnak, 
1300 hektár gabonavetésből ir
tották ki a gyomot. Utána kö
vetkeznek Detrehem, Gerend, 
Harasztos, Ajtón, Remete és 
más községek dolgozó földmű
vesei.

A Torda_rajoni dolgozó föld
művesek nemcsak a gabonave
tések gyomlálását, hanem „ a 
kapálást is versenyszerűen vég
zik. A kapálási versenyben a 
Deírehem-telepi dolgozó föld
művesek az elsők. Megkapáltak 
840 hektár kukoricát. 40 hektár
napraforgót, 10 hektár babot, 
43 hektár burgonyát. A ver
senyben az egerbegyí szegény- 
és középparasztok követik őket. 
Utánuk Nagycsány, Gerend,

Jelentős megtakarításokat 
értek el a Kolozsvár városi 

közüzemek dolgozói
KOLOZSVÁR, — A Városi közüzemek dolgozói 

a párt megalakulása 30. évfordulójának tiszteletére 
lelkes munkavállalásokat tettek. E vállalások teljesí
tésére a gépkocsivezetők és’javítók versenyt indítot
tak és brigádokat szerveztek. A verseny során 39 dol
gozó tűnt ki. Papp Gyula az akkumulátorlemezek 
megjavításánál újítást alkalmazott és igy meghosszab
bította á lemezek élettartamát. Rusu Vasile a vízmü
veknél a Vogel-viz-pumpánál újítást vezetett be s ez
zel jlelentős megtakarítást ért el. Gyöngyösi Ferenc 
autóalkatrészmosó edényt készített, Gecse Sándor 

gépkocsivezető vállalta, hogy kocsijával javítás nél
kül 17S órát fut. Vállalását túlteljesítve 218 órát 
futott. A városi közüzemek dolgozói a szocialista mun
kaversenyek kiszélesítésével 2.890.000 lej megtakarí
tást értek el, amelynek egy részét kulturotthon, kan- 

, W és bölcsőde létesítésére fordítják.

Harasztos és más községek dol
gozó földművesei következnek. ; 
A szocialista szektorban a bá-
gyoni állami gazdaság, a geren- 
di „Uj Ut“ és a detrehemi 
„Felszabadulás" kollektív gaz-
daság jár az élen. Nemsokára 
megkezdik a növények második 
kapálását is-

Az állami és kollektív gazda
ságok, a falusi dolgozó földmű
vesek tervszerűen készülnek a 
terménybetakaritásra is. Minden

támogatást a tömegszervezetelc 
a könyvtáraknak

SZAMOSUJVÁR. — (Tudósítónk-
tói.) A Párt következetesen harcol, 
hogy a tudás mélyen behatoljon 
az ország minden zugába, ahol 
egykor a burzsoá-földeSuri rend
szer mindent elkövetett, hogy a 
dolgozókat sötétségben és tudat-

könyvtár kollektívájának tagja? 
községről-községre menve népsze
rűsítik a könyveket. Igen nagy az 
érdeklődés a könyvek iránt Bonc- 
hida, Péterháza, Kísjenö, Szarvas- 
kend dolgozó földművesei körében.

A rajoni könyvtárat nagy szám- , 
mai keresik fel a középiskolai ta
nulók és az elemisták is. Különö-

' lanságban tartsa,
- A szocializmus építéséhez feltét
lenül szükséges a tudás megszór- sen nagy számmal látogatják afaluban nagy igyekezettel foly- lenül szükséges a tudás megszer- sen nagy számmal látogatják a 

.nak .a gépjavítások. Eddig zésének egyik eszköze: a könyv, könytára a ^flupedagógiai^ískola,
üzemképes állapotba helyeztek Pártunk gondoskodása folytán a - “
2 arató, 1 arató-kötöző gépet, 35 rajonokban egyre nagyobb szám- 
cséplőgépet, 9 stabilmotort és 27 ban létesülnek könyvtárak. így 
traktort, A többi, gépek javi- legutóbb Szamosujvár-rajonban 
tusát és ellenőrzését, is. megfe_ könyvtár nyílt, amelynek könyvál- 
szitett munkával végzik, hogy lományához a tartományi közmü-

a szövetkezeti Iskola ég a tanone-

jóvá] az aratás ~ megkezdése /velődési ügyosztály több mint 2 
előtt befejezhessék. ezer könyvvel járult hozzá, nagy-
______ s részt ideológiai, szépirodalmi és

Iskola növendékei. A könyvtár 
hiányossága, hogy az ifjú olvasók 
nagy száma ellenére a könyvtár
ban kevés ifjúsági könyv van. Hiá
nyosság az is, hogy aránylag ke
vés a magyarnyelvű könyv- Hiá-
nyoáság továbbá az, hogy nincsen 

—r_____ - — meg a kellő együttműködés a
. '■ ■ ' . ■ . szakmai müvekkel. A könyvtár- könyvfárfelelősök és az olvasókört

■ m , <r*  e r nak jelenleg összesen 4000 darab felelősök között,Önkéntes munka Kozarvaron könyve van, a könyvtárt eddig . Pártunk és népi demokratikus
több mint 1400 olvasó látogatta kormányzati, rendszerünk mtoaen

KOZÁRVÁR. — (Levelezőnktől,) Falunk doh rendszeresen. A könyvtárat felke- támogatást megad a dolgozók tu- .
gozó földművesei megértették a Párt tanítását, reső dolgozók, többnyire ideológiai dásának fejlesztésére, éppen azért

, , , . , ,. könyveket olvasnak. Ezenkívül . a szakszervezeti es gyán kultur-
romanok es magyarok a legnagyobb egyeter- szép\zámban oivasnak szépiredal- felelősöknek, a tantestület tagjai- ; 
lésben élnek. A kozárvári dolgozó földművesek mj könyvekét isi nak, és a tömegszervezeteknek ezen
minden vasárnap összegyűlnek a kulturotthon- ” Szamosuj vár-rajonban 8 mozgó- a - tarén hathatós munkát kell ki

könyvtárat szerveztek. A mozgó-. fejteniok.
ban, ahol végighallgatják a román és magyar 
műsoros előadásokat, utána pedig megbeszélik a 
falu problémáit. A legutóbbi vasárnap a kultur- 
otthonban a gyomirtási munkálatok eredmé
nyeit, valamint a terméhybegyüjtésre való elő
készületek teendőit vitatták meg. Ugyancsak a 
kulturotthonban a gyűlésen határozták el azt,.is, 
hogy szabályozzák az egyik hegyipatakot. Ezzel 
több hektár termőföldet mentettek meg az ára
dástól. A munkálatokat önkéntes ^unkával vé-

A hóstáti dolgozó földművesek 
a szövetkezet utján értékesítik 

terményeiket
KOLOZSVÁR. A hóstáti gatás során a szövetkezet közel 

fogyasztási szövetkezet 1950. ja_ kétmillió lej hitelt nyújtott a 
nuárjában alakult 300 taggal, szerződéses termelőknek. Az

gezték- '
Az eltelt 16 hónap alatt ez á összeget a hóstáti dolgozó föld- 
szám több mint négyszeresére, művesek melegágyak létesitéséJ 

■ Prodán Sándor lemelkedett. Nap mint nap egy-1 re és vetőmagvak beszerzésére 
re több hóstáti dolgozó földmű- használták. A szövetkezet hiva-

. .—, ........    —------ --------- --------- ’ vég: győződik meg a szövetke- talos áron adott deszkát is a
zet szerepének fontosságáról, melegágyak készítéséhez, és el-

O Elmondhatjuk,, hogy a hóstáti látta a termelőket fajtiszta ye-űuroKracia vagy nemToroqomseg r 'r e szövetkezet a város és falu köz- tőmaggal. Gyékénytakaróról is
. ■* ti árucsereforgalom Wszélesité- gondoskodott a szövetkezet. '

A közigazgatási reform ered- g köbméter tűzifa árát befizet- nak a pénzéből, akik saját ma- sének utján szép eredményeket ( Csíki György középparaszt 
menyeként a köreégi néptaná- ték a néptanácsnak. Egy-egy guk végezték ezt a munkát.. 'ért ei. 1 hetvennégy 'ár területen tör-
csok eredményesen végzik fel- köbméter fát meg is kaptak Ez azt bizonyítja, hogy a nép-; Lássuk az eredményeket- A ténő „zöldségtermesztésre kötött 
adatukat. Ma már falun is a idejében az arra jogosultak. És tanács nem végzi tervszerűen hóstáti dolgozó földművesek szerződést. A termelt zöldséget 
' ~ " - • ... az eimara(jt tűzifa ára.-.l El- feladatát. Ez abból is kitűnik, minden közszükségleti cikket a mind a szövetkezet utján érté-

süllyedt az iratcsomók között, hogy Nagy Róza kétgyermekes szövetkezetben vásárolnak, E kesiti. Eddig több mint tizenöt 
A néptanács hosszú időn, ke- tanítónő négy hónapig nem mellett nagy válíisztékbau kap- ’ ’ ’ ".................
resztül azzal bíztatta a décsei kapta meg cukorkiutalását, hatók mezőgazdasági felszerelé-
dolgozókat, hogy visszafizeti a márciusban öt tanító nem kap- sek, ekevas, ásó, kapa, villa,

legtöbb helyen az íratcsomók
tologatását a dolgozók kérései
nek gyors elintézése váltotta 
fel a közigazgatásban-

Nem áll ez azonban, a Száj —--------- , ........... -------- — .... .
mosujvár-rajoni árpástói nép- ; pénzt. Később kiderült, hogy a.z fa meg a részére járó lísztmeny- lánc, kötél, szeg és más apró 
tanácsra. Ez a néptanács ugyan- összegből a vágatáéi dijakat fi- nyiséget, f gazdasági szerszám, A _szövet-
U még mindig nem szervezte zették ki, m^rt a décseiek közül Décse öt kilométerre van . 
meg a munkát, nem fordít gon- többen nem vágták fel a kiutalt 
dót. arra, hogy felszámolja a 
régi közigazgatásból maradt 
bürokrácia vadhajtásait. Az el
múlt télen történt például,
hogy a közigazgatásilag Árpás- 
tóhoz tartozó décsei lakosok 3—

fát. Ez idáig rendben is volna, 
hiszen a kiutalt fát mindenki' 
nek fel kellett vágnia,, vagy vá
gatnia. Nem értjük azonban 
azt, hogy miért fizettek vágá- 
tásj dijat azoknak a dolgozók-

mázsa különböző zöldségárut 
szolgáltatott be a szövetkezet
nek. Ugyancsak nagymennyisé
gű zöldséget értékesített a szö
vetkezeten keresztül Gombos

—-------------- 8-z.uiunm — István, Butyka István. Gáspár
pástótól. Az őt kilométer nem ^gazdasági termékeik falvásár- Ferenc, Butyka János, Simon 
ok arra, hogy a néptanáes bű- , fásáról is Azok a hóstáti dől- József, Bálint József és még 
rokratikusan intézze a décséi gozá földművesek, akik a feM- sok más szegény- és középpa- 
dolgozók ügyes-bajos dolgait. lágositó munka nyomán megér- raszt.
Az árpástói néptanács javítson tették Pártunk tanítását és - - .......... * '
munkáján, orvosolja 8 dolgozók zöldségtermesztési szerződést kö- 
.iogos panaszát.

; kezet azonban gondoskodik me

b>9Xr U. ; • 1

De nemcsak zö'dségfélét vá'

Ki*  követik Bagosi Béla
' " éfesgtergálfos pé!tóÍát.B.

Kora reggel volt. A 
rí vasúti főműhelyek 
osztályán még csak

kolozsvá- 
eszterga 
egyetlen

ember dolgozott: Bagosi Béla, 
a főműhelyek egyik éleszt ergá- 
lyosa. A hajnali csendben hirte
len mély hangon felzugatt a szi-

—• Fél hétkor. És te?
— Tíz perccel később.
Néhány szót váltottak 

ben először egyenként, 
csoportosan érkeztek a 
is.

kai könnyebben működik.

miköz- 
aztán 

többiek

róna: a reggeli 
tének közeledtét 

— Még nem 
tűnődött Bagóéi.

műszak kezde- 
jelezte.
jött senki? —•

Nagy Sándor sietős léptekkel 
igyekezett gépe felé, valamit 
szorongatott a hóna alatt., * 
Ahogy esztergapadjához ért — 
amely két méternyi távolságra
van a Bagosiétől, betette
szekrényébe a kis csomagot és 
a gépolajozót szedte elő, Észre 
sem vette Bagosi Bélát. Pedig 
ő is esztergagépe olajozásával 
és szrrszámai előkészítésével 
foglalatoskodott. Nagy Sándor 
esek akkor figyelt rá, amikor 
Bagosi felemelkedett az eszter
gagép mellől, ahol valamit a 
gép aljánál javifedt.

— Jószerencsét f
— Jó reggelt Bőin, — volt 

Nagy Sándor válasza.
— Mikor jöttél, hogy nem vet

telek észre?

öt, perc múlva hét. Nemsokára 
megindulnak az esztergák, kez
dődni: a munka. A műhely zajá
val egyidejűleg búgott fel Bago
si Béla és társa fényesre takarí
tott esztergagépe is, amelyet 
Nina Nazarova szovjet sztaha
novista gépgondozási módszere 
szerint ápolnak.

Bagosi Béla a vasúti főműhe
lyek legjobb esztergályosa. 
„PORÉBA" márkájú eszterga
gépét februárban vette szocüVis- 
ta gondozásba. A vasúti főmű
helyeknél az első volt, aki arra 
tett Ígéretet, hogy gépe jó kar
bantartásával, a kisebb javítá
sok elvégzésével az esztergagép 
általános javításának időpontját
5 hónappal kitolja.

Bagosi Béla a Nina 
szovjet gépgondozási 
alkalmazásával már 
jelentör eredményeket, 
szerződéskötés óta

Nazarova 
módszer 

kezdetben 
ért el. A
ugy érzi, 

hogy gépe sokkal jobban, sok-

alapos gondozással U gépzojvar- 
rakat is teljesen kiküszöbölte^ 
Többet tud termelni, mert mun
ka közben a szerszámok keresé
sére nem kell időt pazarolnia, 
mindent odakészit a munkaidő 
megkezdése előtt.

Á vasúti főműhelyeiméi Ba
gosi Béla nyomán mind többen 
kezdték alkalmazni Nina Naza
rova módszerét. Előbb munka
társai az esztergamühelyeknél 
aztán a főműhelyek többi részle
gében. Február végére már 25- 
en kötöttek szerződést a gépek 
szocialista gondozására.

Bagosi Béla nem elégedett 
meg a maga eredményével. Az 
alapszervezeti üléseken tanulta
kat igyekezett átadni munka
társainak Is. Előbb alaposan át
tanulmányozta Nina Nazarova, 
a fiatal moszkvai munkásnő 
módszerét, aztán ebédszünetben 
sietett elmondani munkatársai
nak az olvasottakat. Később sa
ját tapasztalatait ismertette. 
Május 8-ra már 120 munkás al
kalmazta a Nina Nazarova mód
szerét a vasúti főműhelyeknél.

Papp János

töttek a szövetkezettel, már. nem 
, í állanak naphosszat a piacon 

termékeikkel. Akik zöldségter
mesztési szerződést kikötlek, 
termékeiket átadják a szövet- 
kezet bevásárlójának s mind
járt meg is kapják, az érte járó 
pénzösszeget. .

Az A szövetkezet a vele szerző-
déses viszonyban lévő dolgo
zó földműveseknek minden tá
mogatást megadott a minél 
jobb termés elérésére. E támo-

súrol a szövetkezet.. Ez év első 
három hónapjában több mint 
hétmillió lej értékű vágómar
hát, sertést, juhot, bárányt, ba
romfit és más apró állatot érté- 
kesitettek a szövetkezet utján a 
hóstáti dolgozó földművesek. 
Tojásfeleslegüket is a szövetke
zet vásárolja meg. Más mező- 
gazdasági termékeket is vesz a 
szövetkezet- Az utóbbi hón ápolt
ban több mint ezer kiló búzát, 
négyszáz kiló kukoricát és más 
gazdasági növényt gyűjtött be.

A MNSz Kolozsvár-rajoni irodája
ujabb esti tanfolyamokat indított

— A dolgozó szervezet vezetőségétől. Ennek kö-KOLOZSVÁR. — A dolgozó 
földművesek politikai szinvonalá-
nak további emeléséért a MNSz 
Koloz.svár-rajoni irodája 84 hall
gatóval 5 tanfolyamét índf-

vetkeztében egy alkalommal elma
radt az előadás. Nagykapuson « 
hallgatók nem tulajdonítanak kel
lő fontosságot a politikai nevelés-

tolt. Nagykapu*,  Bodonkut, Fejérd, ‘ nek. így a tanfolyam látogatóinak 
száma 24-ről 16«ro csökkent. Bo-Vlsta és Mezökeszfl dolgozói öröm

mel vesznek részt a tanfo*  
lyamon. A tanfolyamfclelősök is 
komolyan vették feladatukat. Me- 
zőkeszüben Horváth Ferenc tan- 
fnlyamfclclös felvilágosító munká
jának eredményeképpen az előadá
sokat 20—22 hallgató látogatja. 
Fcjérdcn is nn.vy az érdeklődés az 
cWadáwk iránt, bár a látogatók 
száma a sürgő*  mcvőgazdasúsi 
munkálatok következtében 23-ról 
15-ro csökkent.

Vistán Papp József tanfolyam- 
felelős nem kap segítséget a helyi

donkuton is gyengén működik a 
tanfolyam.

A tanfolyamfcldősöknck és a 
helyi szervezetek vezetőségének 
elsőrendű feladata, hogy a MNSz- 
tagokat a tanfolyam látogatására 
mozgósítsák. Arra kell töreked
niük, hogy minden MNSz-iag a 
marxi-lenini ideológia alapelemei
vel megismerkedjék » annak alkal
mazásával hozzájáruljon ötévé*'  
tervünk toljesite-éh'z.

Betiabrtz Magda
MN’Sz-aktlvUta



Póruljárt örökösök (Gianni Schicchi)
PUCCINI egyfelvonásos vigoperájának bemutatója 

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR OPERÁBAN

Színház - ^og! - Opera
ÁLLAMI ROMÁN OPERA:

Szerdán, május 23-án este 8-kor;

Puccininek, a nagy olasz ze
neszerzőnek, a csodálatos szép- 
ségü melódiák költőjének gé- 

... niuszát dolgozóink nagyrészt 
. úgynevezett nagyoperáiból, a 
. •,Bohémek", a „Pillangó kis- 

asszony", a „Tosca"- érzelmes, 
nemes pátoszt tükröző áriáiból 

’ “ ismerik, dmelyek halhatatlan 
■; gyöngyszemei az operairodalom-

hiába epedő szerelmes fiatalok ’ ílletőte;
egyesülését. szokott

énekelte a tőle meg- 
tehetséggel. Játékából 

hiányzott a leányaPuccini muzsikája híven feje-/ azonban
zi ki a szövegkönyv mondaniva- pánti melegség- Humora sem 
,' .7/ • / ■ x ' buzgott ezúttal a tóle megszo-
lojat, zenei nyelven is nevetse- kott bőséggeL Gáspár István 
gessé teszi a kapzsi és végül is meleg, lírai szépséggel csengő.
póruljáró örökösöket, pontpásan hangja ellenére sem érte el azt

nak, részben azért is, mert a

Borisz Godunov.
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ:

Csütörtökön, május 24-én este 
órakor: A nyáj kútja.

ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Csütörtökön, május 24-én este 

órakor: Bahcsiszáráji szökőkút.
MOZI:

a

8

URÁNIA: A kabárdai lovasok. 
Előadások kezdete: 3.30, 5.30, 7jq 
és 9.30-kor. Vasárnap d. e. 11-kor 
matiné.

VÖRÖS CSILLAG mozgó: Viha- 
ros napok. Előadások: 4, 6. 8 óra
kor. Vasárnap d. e. 11 órakor 
matiné.

CAPITOL mozgó: Az ördög völ. 
gye. Előadások: 3, 5. 7. 9 órakor, 
.vasárnap d. e. 11 órakor matiné. 
Telefon: 24—64.

póruljáró örökösöket, pompásan hangja ellenére sem érte el azt NÉPMOZGÓ: A kabárdai lovasok, 
tükrözi Gianni Schicchi dévaj hatást, amit elérhetett volna, Előadások:, kezdete. 3, 5, 7 és 9-kor 
humorát és vidámságában is jó-L .szerepét hitelesebben játsza vasárnap d. e. 11-kor matiné.

, . <, , ■ meg. Szmeszileg meg sokat kell
sagos jellemet, az egymásért fejlődnie. Trenka Éva is kiváló 
epedő szerelmesek forró éraé- ’ énekesnő, do színpadi mozgása

UJ IDŐK MOZGÓ: Május 21— 
27-ig Híradó. A, B, C, Vitaminok. 
Kulturotthonok kongresszusa. Bői. 
csődal. Ferda Hangya rajzfilm..

MAXIM GORKIJ MOZGÓ:

£ Verdi nyomdokain haladó olasz/ »eit Puccini/operáinakfő jel_ teég .mindig félszeg. Kovács 
legzetessége: a bőségesén áradó i, íren, akinek humorát annyiszor 

élveztük, ebben a szerepeben

MUNKÁS MOZGÓ: Ifjú gárda;,. ----------- .
Mindkét rész egyszerre. Előadások:, Krisztina főhadnagy. Előadások:
3, 6. 9 órakor. 3, 5, 7, 9 órakor. ,

..zeneszerzők közül Puccini me_ viveziuK, eooen a szerepeoen
; ritett’ legmélyebben az olasz’ melodla ebben a kis operában , nem teljes szivvel-lélekkel vett

/ népdalköltészet bővizű forrásai-
, ból. ■
r Puccini kisebb operáit, melye- 
/ két élete alkonyán és fejlődése 
r tetőpontján irt (A köpeny, An-

is megragadóan érvényesül, de részt az együttes összjátékában.
már kevesebb csillogással és ön_ ' Breazu Mircea sokat ígérő te- 
célusággal, annál több humorral, . ■■naCT’ játékkészségről 
, , -ne -i- _ „tett bizonyságot. Bretan Endrekor- es jellemfesto realizmust Simon sze'epében nagyon találó.
sál, a hangszerelés fokozottabb

/ gelita nővér), amelyekben zenei’; kidolgozásával. - ;■
t reálizmusa a zenei jellemfestés A rendező, Jánosházy György 
h erejével párosul, — alig ismerik, érdeme,, hogy/ a - szinpádí csé- 

mert a polgári operavezetés- lekmény és a/zenei partitúra
esak a „nagy attrakciókra" teljes egységbén;' a' szocialista.

korhü._ tipikus figurát- ábrázolt 
és énekével is jól jellemezte az 
ábrázolt -figurát. De az volt az 
érzésünk. hogy gátlásokkal 

. küzd és játékába nem vitte bele 
képességeinek legjavát. László 
Éva Zita szerepében ’ erőteljes 

•komikai. készségét bizonyította.

KOLOZS-TARTOMANY vidéki VÁROSAINAK MOZI MŰSORA:
ABRUDBÁNYA:' • Május 27-ig:. buzaszem. — SZAMOSUJVÁR: 

Bátor emberek.'Május 28—30: Túr- Május 24-ig: Mesél , az erdő. Május 
binka Iván. — BÁNFFYHUNYAD:. 25—28: Figaró hazassaga. — TOR- 
Május -23_ 25: Dr. Semmelweis. DA: Május 23: Bármikor készen, 
Május 26—29- Két világ —, DÉS:' , Május 24: Békéért az egész világon 
Má4us 23: Titkos küldetés. Május - Békeharcosok romániai kongresz- 
24- Mindenkor kész. — MAROS- ' szusa. —ZILAH: Május 24-!g; A 
ÚJVÁR: Május. 23:;A Z. 8-eset. boxbajnok. Május 25—28: *"«•
Május 24—27-Halhatatlan zenemű- gyermeke. — ZSIBÓ: Május 
vek- szerzője (Muszorgszkij.). — Büntelen bűnösök.. Május 28—30: 
NAGYENYEd’: Május 23: A vas-' Az elefánt és kótelecske.
ököl. Május 24—27: Az elvarázsolt

^ fektetett, súlyt és az operairoda- realista operarendezés kövéteL _ . __ .
• lom területén is irtózott az őt~ menyeit megközelítő összháng-

i i k k x j r • - • * Makkal Ódon, Czitrom Géza já-.. leleplező realizmustól. bán hozta-felszínre a^: ^ emelték az együttes
A kolozsvári Állami Magyar • eszmei tartalmat, hozta érvényre munkájának színvonalát, mely a 

rendezés már említett reálista- -Opera művészeti vezetősége te- 
hát nagyon helyesen járt el, 
amikor Puccini egyfelvonásos 
operái közül a ^Póruljárt örö- 

' kösök"-et tűzte , műsorára és 
nagyon szép előadásban mutat_ 
ta be. Ez az opera már tárgyá
nál fogva is vonzó számunkra. 
Szövegét a halhatatlan .nagy

a szövegkönyvnek a reneszánsz
kori olasz polgárságot nevetsé
gessé tevő szatíráját, a rokon-

TT” 1 * — 1.1- ■ központi lakásomat hasonló kölozs-KOZlemenyeK ' várival. Rosenfeld, Kolozsvár, 
> _ „ , „ , Trustlemn. Horea-ut 7. szám. .. —

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Reggel MAGÁNOS MÁV 8-as
és délelőtt kevés felhő, napsütés, a csápig dobja .1300-as. gyűrűs, u] 
délutáni órákban a hegyvidéken sjnekhel. teljesen kijavítva, hozzá-
helyi jellegű kisebb záporeső. ese*-  tartozó szíjakkal. Ara 50.000••lej.

_________ _____ ___ „ lég zivatar. Mérsékelt északnyugati . . . „ , 
irányzatának köszönhetően, ör- szék A hőmérséklet 1—2 fokkal

Géb Kémlvné TTMon ívd Sarai.

• szenves fiatalok szerelmének a 
maga tisztaságában megszólal
tatott érzelmi szépségét. Mind a 
díszletek reálizmusa, mind a 

olasz ’iöltő, ^harcos, haladó '^öplők típusokat ábrázoló já. 
gondolkodású Dante Alighíeri szakítást jelentett a pol- 
„Pokol" cimü .költeményének gári operaszinjátszás káros és

vendetesen magas volt. emelkedik.

A zenekart Rónai Antal vezé
nyelte. Kiváló partitura-ismere- APRÓHIRDETÉS 
te, precizitása es a partitúra ■ - . :

ELCSERÉLNÉM nagy szobámat 
kisebb szoba, konyhával. Motilor- 
ut 120 szám. — SINGER szabógép 
és egy félcoíos motorkerékpárlánc 
eladó. Móricz Zsigmond-utca 45.

harmincadik fejezete alapján — korlátolt gyakorlatával, amely 
Forzano irta. A szövegkönyv a
XIII. században kibontakozó 
olasz polgárságot éles szatírával 
mutatja be; leleplezi mérhetet
len kapzsiságát, képmutatását 
és egyben korlátoltságát is. A 
cselekmény főhőse az értelmes 
Gianni Schicchi, akinek erőtel_ 
jes népi figuráját .a többi nem
zetek'. legendáiban is fellelhet-
jűk,. végül is túljár az eszükön (- 
és ravaszságával, fölényével le_ nak fel.

az operaénekest csupán az ének
lésre korlátozta és nem törő
dött szinészi feladataival. Az 
opera vezetőségének érdeme, 
hogy a szereposztásban a kezdő 
kádereknek adott . teret*  arra, 
hogy képességeiket megmutas
sák és a jövő fejlődést illetőleg
egészen uj lehetőségeket tárja- 
női? , *

hetővé teszi a kapzsi polgárok 
pénzéhsége miatt egymásért

Gianni Schicchi rokonszenves .
szerepét Sass László játszotta,

MEGJELENT
HÁLADÓ HAGYOMÁNYAINK

MEGJELENT

zenei mondanivalójának átérzé- 
se révén sikerűit, a zenekart te- 
libehangzóan megszólaltatnia. 
Még dicsérőleg kell megemlé
keznünk Takács Zoltán szép, 
korhű, éppen egyszerűségűkkel 
sokatmondó, stílusos díszleteiről. ______________ -
Török Földes Edit kosztümjei-
vni n-i ni levő központi szoba, konyhás, fur-
rol, melyek nem voltak csillo- dSszobás. gázos lakásomat elcse- 
góak, de kifejezték a kor ízlését rélném kolozsvári egy szoba, kony

ha. fürdőszoba használatos lakás
sal, Címeket „Központi lakás” jeli
gére. __ JÓMINÖSÉGÜ lázmérőt, 
keresek. .Telefon: 26—47. —■ NA, 
GYÓN jó karban levő, : kombinált 
gyermekkocsi eladó, Ciordas (volt 
LeheD-utca 9. szám. — ELCSE
RÉLNÉM különbejáratu, belvárosi 
szobámat, szoba, konyhával, vagy 
konyhahasználattal, esetleg búto
rozva. Molotov-utca 15 kapusnál.— 
ELADÓ kétszemélyes, diófurnéros

szám. — ELCSERÉLNÉM kolozs
vári központi szoba, konyha fürdő- 
szobá-hásználatos lakásomat hason- • 
ló marosvásárhelyivel Cim a kia-

és bizonyos mértékig azokat a
figurákat is jellemezték, akik’ 
viselték.

■ »Pórnljárt örökösök" be
mutatója után, — igen helyesen 
— részben uj rendezésben a 
„Székelyfonó"_t újította fel 
nagy siker mellett az opera mű
vészegyüttese. ,11

SALAMON LÁSZLÓ
rökámié és két ágy. Holdvilág-utca
14. szám. — ELCSERÉLNÉM aradi

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au 
fost pierdute ?i posesorii lor le 
declará nulede drept in máinile 
oricui s‘ar afla:

CROITORU ANDREI Comuna 
Floresti, Raionul Cluj, Livret mili- 
tar, matricol Np.. 422, eliberat. de 
Regimentül 10 Vanatori ' Chisinau.

ALEXANDRU BÁJENARU Cluj, 
Ste; ’Mico. Nr. 9. cartéa de mem- • 
bru Solidaritátea \Nr, 201/VI. si 
cartela de imbracaminte tip C. Nf. 
591276’ eliberat de Sfatul Popular 
Sectia Comerciala Cluj.

KOVÁCS ZOLTÁN Cluj. Str. 
■ Puskin Nr. 3. Chitanta de depozit 

provizoriu Nr. 22 séria 16419 din 
6/7/1949 deöpre ’sutna de lei 12.500. 
pentru Colectivul Demolarea Bu- 
curesti. depusa la Gara Poeni.. ,

KLEIN ALBERT Cluj, Str. Roo- 
sevelt Nr 5 Bonul -de Consighatie 
Nr. 1054/1949. .

COOPERATTVA DE CONSUM 
, VICTORIA” Cluj. Str. Horea Nr. 
108 Paci-ura Nr. 1835 emisá de 
Combustibil” Clui d:n 26 lanuane 

1951 despre 1.8.000 kg. carbuni bri- 
chet. . ’ . .

ALEXANDRU VLAHUTÁ ?
ÉLŐSKÖDŐK j

s

s

FELSZÁLLÓIT 
APÁVÁ 
SZENEIVÉNYER

A MAGYAR 
NÉPKŰLTÉSÍETBÖl. i

MEGJELENT MEGJELENT
MARIA BANU$

ÍANAGYNAP
SZÍNJÁTÉK

7-/7?

íii*m«ocam a Műrfam n»0 uu»n

uoaMnt {srvMf

SB « ffl AZ ORSZÁGOS EGYÉNI VIVŐ-
H C J K I BAJNOKSÁGOKAT SZTÁLlN-

“ VÁROSBAN, AZ ÖKÖLVIVÓ-
A SPORTSZERŰSÉG ÉS AZ IDEOLÓGIAI KÉPZÉS FOKOZÁSÁRA BAJNOKSÁGOKAT BUKAREST-
VERSENYBEN ÁLLNAK A KOLOZSVÁRI LABDARUGÓ CSAPATOK BEN RENDEZIK

KOLOZSVÁR., — Pénteken, 
nek el, mig a játékvezetői jelentés- szombaton és vasárnap Sztálirivá- 
ből egy-egy kiállított játékos ügyét • robban kerülnek megrendezésre az

UJ
' BETŰVEL

! '

KOLOZSVÁR, — A kolozsvári 
labdarugó csapatok az MVK-ver- 
senyek terén, továbbá technikai, 
fegyelmi és ideológiai vonatkozás
ban versenyre hívták ki egymást. 
A tartalék és ifjúsági bajnokság
ban játszó 13 sportközösség közül 
eddig a Vasas vezet 35, a Herbák 
János 27, és a Lokomotiva 24 pont
tal. A versenyek hiányossága, hogy 
nem vesznek részt benne a tarto
mányi labdarugó bajnokságban 
játszó összeg csapatok, de a kolozs
vári sportegyesületeknek a ver
senyt országos viszonylatra is ki 
kellett volna terjeszteniük.

A négy pontból álló verseny ered
ményei máris megmutatkoztak, kü
lönösen fegyelmi téren. Hetek tel-

A NEMZETKÖZI GYERMEKNAP

a fegyelmi bizottság elé terjesztik, országos nőd, férfi tőr és férfi 
Ez mind a labdarugó csapatok kö- kardvivó bajnokságok küzdelmei, 
zötti verseny eredménye, mert Kolozsvárról' a Haladás csapatából 
például egy kiállított játékos ezzel Hintz, Guráth, Kovács, Lázár, Bar- 
10 rossz pontot szerez csapatának. tos, továbbá Keszthelyiné és Ham- 
Ugyanakkor mindazok a csapatok, • mer Nóra, a Tudomány színeiből
akik az MVK-, sportkomplexum 
összeg próbáit letették, jó pontokat 
kapnak s ugyancsak jó pontokat 
szereznek az esetben, ha valame
lyik játékosuk bekerül a válogatett 
keretbe,

A Testnevelési és Sportbizottsága 
labdarugó szakosztálya minden 
héten külön grafikonon tájékoz-., 
tatja a spotközösségeket a verse
nyek állásáról.

TISZTELETÉRE, MA DÉLUTÁN

Urai, Orbán, Pótra, Szabó, Biró II. 
továbbá Telegdi, Zágoni és Schlett, 
mig az Építők szeneiből Papp Éva, 
és Orbán Kató vesznek részt.

Az ökölvívó bajnokságokon, me
lyet Bukarestben rendeznek meg, 
a kolozsvári Hadsereg csapatából 
Popescu, Serbu, Tóth, Constanti- 
nescu, Ripka és Acatrinei, a Herbák 

János együtteséből Bakos indul.

KETTŐS MÉRKŐZÉST RENDEZNEK A „GH. GHEORGHIU-DEJ” 
SPORTTELEPEN

KOLOZSVÁR. — Ma, szerdán 
délután igen érdekesnek Ígérkező 
kettős labdarugó mérkőzés lesz a 
Gh. Gheorghiu-Dej-f:porttelepen. 
A nemzetközi gyermeknap tiszte
letére délután fél 4 órakor a Va
sas—Lokomotiva ifjúsági, majd fél 
fl órakor a Tudomány—Lokomotiva 
barátságos mérkőzésre kerül sor. 
A két mérkőzés szünetében atléti
kai verseny számokat bonyolítanak 
le, mig a Tudomány—Lokomotiva

mérkőzés előtt a Vasas kitűnő tor
nász együttese tart bemutatót.

AZ ÁLLAMI PORCELÁNGYÁR
Abrahám, Wéber, Loczki, Bosán- 

czi, Bajusz összeállításit sakkcsapa
ta vasárnap a Sajtóterjesztő Köz
pont, Bcreczki, Schreiber, Berki 
ötvös és Nagy összeállítású csapa
fával mérkőzött meg, melyet a Saj
tóterjesztő. Központ együttese nyert 
meg 17:8 arányban.

Állami nehézipari intézmény 
kolozsvári szektora sürgős fel
vételre keres gyakorlattal bíró 

gépészeti
MŰSZAKI RAJZOLÓKAT ÉS 

GÉPSZERKESZTŐKET 
írásbeli ajánlatok önéletrajz
zal dr. Rónai Miklóshoz tutta- 
tandók. Bethlcn-utca 30. Tele

fon: 20—39.

Világosság
Feleíőg szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség Horea.ut 6. II. 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó
hivatal: Molotov-utca 16. Tele

fon: 19—11,
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